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mathematiques 10e année

Salle 108
Mme Barton =

lemardi 20 février 202

ao(t 27-16:35

Chapitre 4
Les racines et les puissances

But du cours: AN3

Démontre une compréhension
des puissances comportant
des exposants rationnels et les radicaux.

sept. 23-10:33
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Révision
du travail déja
appris

Ecris les radicaux suivants sous
forme opposée:

3320 NITH BREIEE
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Ecris les radicaux suivants sous
forme opposée:

320 | LI | d10k3
Netes o il {ze1-3

N6t -5 @ 3360 {3

févr. 28-13:12

Evalue sans calculatrice:

484'2 | 729'° | 1 296™

Sep 28-12:59 PM
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Evalue sans calculatrice:

484'2 | 729'° | 1 296™

Y- 2729 J1296

@ -0 |-©

Sep 28-12:59 PM

Evalue sans calculatrice:

21 62/3 289312

Sep 28-12:59 PM
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Evalue sans calculatrice:

21 62/3 2893l2
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2023
* 249
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Sep 28-12:59 PM

P4
Evalue sans calculatrice:

243%° | 256%

Sep 28-12:59 PM
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Evalue sans calculatrice:

24325 | 256%
NZ AN
Ga+3) @ 256 )
> 3
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Sep 28-12:59 PM

Ecris sous la forme d'une puissance ayant
un exposant rationnel

/47 (427)°

sept. 26-10:21
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Ecris sous la forme d'une puissance ayant
un exposant rationnel

/47 (427)°
= Q7 *
= 1°

sept. 26-10:21

Evalue chaque expression.

4,225 3,84

Sep 28-1:01 PM
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Fvalue chaque expression. Caleulabrice

4,22 3,84'°

= e3¢ 323 3. [ = 13,939 AN 93...

Sep 28-1:01 PM

Evalue chaque expression.

3,1 93/2 4,65213

Sep 28-1:01 PM
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Evalue chaque expression. Calewlodvice

3 193/2 4 652/3
3)\9 [Z <3+2 — 405 Z\:( <;1'_,3>:_

=507 Sa% 1R | = 3,735 917 9%2...

Sep 28-1:01 PM

Evalue chaque expression.

1 ,83715 2 1 95/6

Sep 28-1:01 PM
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Evalue chaque expression.

1 837/5 2 195/6
l,$3@ (’I%S>= 19 E‘ (5:_-@:.

= 2,330 405 654.) [,921 178 937..

Sep 28-1:01 PM

SCILTIEN- I Utiliser des exposants rationnels

2
Les biologistes utilisent la formule ¢ = 0,017 pour estimer

la masse du cerveau, ¢, en kilogrammes, d'un mammifere ayant

une masse corporelle de m kilogrammes. Estime la masse du
cerveau de chaque animal.

a) un chien husky ayant une masse corporelle de 27 kg

b) un ours polaire ayant une masse corporelle de 200 kg

Page 226

févr. 28-13:02

10
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Les biologistes utilisent la formule ¢ = 0,01 pour estimer

la masse du cerveau, ¢, en kilogrammes, d’'un mammifere ayant
une masse corporelle de m kilogrammes. Estime la masse du
cerveau de chaque animal.

@ un chien husky ayant une masse corporelle de 27 kg

b) un ours polaire ayant une masse corporelle de 200 kg

C= O)D\m (’Uﬁ}"
2

C= 00\(&'@ 3
C= oo\(ﬂ\ 9

Ei-a)

févr. 28-13:02

0 k3 ours polaire
2
C= 0,0lm 3,_ 200

c= 0,01 (200°  (333)

C= 0,01 (a00)>*
C=0,0] (34,1295 1843
C= 0y341%95 ky

févr. 28-13:02
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Vache de 343 kg Estime la masse du cerveau de

chaque animal a I'aide de la
2

formule ¢ = 0,017 .

Oct 1-3:39 PM

Vache de 343 kg Estime la masse du cerveau d<|

7_ chaque animal a I'aide de la
2

C= 0,0l o 2 formule ¢ = 0,017
C= 0,0\ (343) — Q 3._}3>
501 (49) _9°
@ = O;—H Kq| _ 49
{Q LHO SX Sors Colelatrice-

Oct 1-3:39 PM

|
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Ours de 260 kg Estime la masse du cerveau de

chaque animal a I’aide de la
2

formule ¢ = 0,017 .

Oct 1-3:39 PM

Ours de 260 kg Estime la masse du cerveau de

chaque animal a I'aide de la
2

2 formule ¢ = 0,01 7.

—

C= OD\M =

C- 0,0\ (260

Q D, D\ (%07353(9\ \2. >
0,401 36> ol 2.

Q‘: o %‘\\xﬂ o

Oct 1-3:39 PM
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page 228
2
17. La formule h = 35d°, ou1 d est le diamétre de la
base, en metres, permet d’estimer la hauteur, ,
en metres, d’une espece de sapin. Détermine la
hauteur approximative d’un sapin dont la base
a un diametre de 3,2 m a ’aide de la formule.

2

pag e 22 8 17. Laformule h = 35d§, ol des.t le diametre de la

base, en metres, permet d’estimer la hauteur, b,
en metres, d’une espeéce de sapin. Détermine la
hauteur approximative d’un sapin dont la base
a un diametre de 3,2 m a 'aide de la formule.

h< 35d 7
= 25 (‘s@
= 35 (a,71 534 093-)

152 T W\

14
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page 228

19. La formule A, = 0,096m"’, ol m est la masse
d’une personne, en kilogrammes, permet

carrés. Calcule I'aire totale d’'un enfant qui a
une masse de 40 kg.

d’estimer I'aire totale d’'une personne en metres

19. Laformule A = 0,096m"’, ou m est la masse
t
d’une personne, en kilogrammes, permet
) . y 3 .
d’estimer ’aire totale d’'une personne en metres

carrés. Calcule I'aire totale d’un enfant qui a
une masse de 40 kg.

page 228

0,096 (LHD
0, Oc\(o (\3 22, Ho 9. >

K135 318
Ax Ty

15
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Les exposants négaﬁfs

Un exposant négatif fait signal

de changer' la base
a la forme INVERSE.

NN N

NN TN

Ensuite, on garde |'exposant
..... mais au positif!

sept. 26-16:18

Deux nombres dont le produit est "1" sont
des inverses.

4 = 1

alors 1 et 4 sont des inverses
4

1.
4

WwIN
®

N jw

1

—

janv. 6-08:43
16
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Evalue chaque puissance:
26 5 772
o1 6] 2
-
1

(

sept. 26-16:19

Evalue chague puissance:

GRES)
GG

4y

A

sept. 26-16:19

17
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Evalue chaque puissance:

18
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Travail fini pour aujourd'hui:

Pages 227-228
Questions
15a 19

sept. 25-10:40

4.4 Les exposants rationnels et les radicaux,
page 227

page 227

Décris ta stratégie.

2 1\
:"J: 4: 42} 42: (‘:—1)

15. Place ces nombres par ordre croissant.

19
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page 227

16. a) Evalue chaque puissance.
1) 16 m) 81%7° 1) (—32)08

_ 3\ 06
Iv) 3592 v) 1,21%° VI) (:1)

b) Quelles puissances en a) aurais-tu pu
évaluer sans utiliser de calculatrice?
Comment le sais-tu avant de les évaluer?

page 228
2
17. Laformule h = 35d°, ol1 d est le diamétre de la
base, en metres, permet d’estimer la hauteur, A,
en metres, d’une espece de sapin. Détermine la

hauteur approximative d’un sapin dont la base
a un diametre de 3,2 m a l'aide de la formule.

20
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18.

page 228

Un éleéve a évalué une puissance.
3

1,96° = (Y1,9 )’
= (1,251 4...)?
= 1,566 1...

Trouve les erreurs de I’éleve. Ecris une solution
juste.

page 228

19. La formule A, = 0,096m"7, ot m est la masse

d’une personne, en kilogrammes, permet
d’estimer Daire totale d’'une personne en metres
carrés. Calcule I'aire totale d’un enfant qui a
une masse de 40 kg.

21
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3

3 Réponses!!
112 3 % 2
15. 7 Ya, 42, 4 Pages 227-228
16. a) 1) 64 n 27
m) 16 Iv) 5,9160...
v) 1,331 vi) 0,8414...

b) LI, 1,V
17. Environ 76 m

3

18. 1,962 =(4../1,96)3 ~ 2,744

19. Environ 1,3 m’

Travail a compléter:

Page 233

Questions
3a8

sept. 25-10:40

22
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Exercices Page 233

3. Copie et complete chaque énoncé.

1 —3
a) = = 5° b)(—%) ~ (—2y

1
c) — =3’ d)P:LlD

sept. 27-10:40

4. Tvalue les puissances de chaque paire sans
utiliser de calculatrice. Décris les ressemblances et les différences entre
tes réponses.

a) 4 et4? b) 2*et27*

c)6let 6! d)4° et 47}

sept. 27-10:41

23
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5. Si 2! = 1024, quelle est la valeur de 2717

6. Réécris chaque puissance avec un exposant positif.

a) 273 b) 375 ¢) (—7)2

7. Réécris chaque puissance avec un exposant positif.

o) w6 o8

sept. 27-10:41

8. Evalue chaque puissance sans utiliser
de calculatrice.

sept. 27-10:41
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